

Система наставничества при реализации проекта

«Педагогический комплекс: педагогический колледж - детский сад»

Современное дошкольное учреждение нуждается в высококвалифицированных, творчески мыслящих специалистах, владеющих современными педагогическими технологиями, способных не только гибко адаптироваться к новой среде, но и активно её преобразовывать, создавая новые возможности. Наш детский сад активно сотрудничает с администрацией ГПОУ «Новокузнецким педагогическим колледжем» (дошкольное отделение). На нашей базе проходят практику студенты-практиканты педагогического колледжа по плану учебной практики (утверждённым педагогическим колледжем), где опытные педагоги работают - как наставники. Такие занятия полезны для студентов, так как теоретические знания подкрепляются практическими действиями.

Студенты педагогического колледжа, обладают достаточной теоретической базой для обучения и воспитания дошкольников, но мало практических знаний и умений. В ДОО достаточные условия для оказания образовательных услуг, созданы условия для профессионального роста будущих педагогов и их самореализации, создана адекватная современным требованиям материально-техническая и методическая база.

Эта возможность появилась благодаря созданию системы наставничества и реализации инновационного проекта разработанного педагогическим коллективом детского сада **«Педагогический комплекс: педагогический колледж - детский сад»**.

Основные направления деятельности проекта:

- организация образовательной деятельности студентов в условиях сетевого взаимодействия;
- создание модели наставничества в условиях практико-ориентированной среды детского сада;
- методическое сопровождение образовательной и профессиональной деятельности студентов;
- повышение профессиональной компетентности участников инновационного проекта.

Разработка методического обеспечения в рамках проведения практики студентов.
Сотрудничество детского сада с педагогическим колледжем по вопросам формирования

профессиональных компетенций у будущих педагогов (проведение мастер-классов, семинаров для студентов-практикантов и руководителей учебной практикой).

В рамках проекта есть и индивидуальное наставничество. Преподаватели педагогического колледжа консультируют наших воспитателей, наставляют, делятся практическими знаниями работы со студентами.

Сотрудничество детского сада и колледжа в вопросах подготовки специалистов, основанная на развитии социального партнёрства, даёт возможность готовить самостоятельных, компетентных, конкурентоспособных, творческих мыслящих специалистов.

По окончании 2023-2024 учебного года на базе детского сада планируется провести первый квалификационный экзамен для студентов 4 курса. Практика студентов закончится большим мероприятием, в котором примут участие воспитатели, дети и родители детского сада.

Ожидаемые результаты для детского сада: повышение профессионального уровня педагогических кадров (соответствие требованиям профессионального стандарта «Педагог»), увеличение числа публикаций по материалам реализации инновационной деятельности работы со студентами.

Для колледжа: повышение качества подготовки выпускников и обеспечение их конкурентоспособности на рынке труда, повышение профессиональной мотивации студентов, развитие их познавательного интереса; возрастёт уровень сформированности профессиональных компетенций выпускников в соответствии с ФГОС СПО.

Сетевая форма реализации образовательных программ (далее - сетевая форма) обеспечивает возможность освоения студентами образовательной программы с использованием ресурсов нескольких организаций.